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Förvaltningsberättelse

Styrelsen för Nyköpings Segelsällskap, 819000-1894 får härmed avge årsredovisning för 2008-09-01 -
2009-08-31

Allmänt om verksamheten
Verksamhetsberättelse 2009

För Nyköpings Segelsällskap innebär verksamhetsåret 2009 något särskilt extra.Föreningen fyller
nämligen etthundratjugo år. En mycket aktningsvärd ålder. Det gör oss till en av stadens äldsta
föreningar. Långt är det mellan att skriva verksamhetsberättelse på dator och våra föregångares
reservoarpenna. Ändå står vi varandra så nära. Dagens fritidsbåtliv skiljer sig väldigt mycket i material
från förr, men skärgården är sig lik och upplevelsen är densamma.

Vårt verksamhetsår har präglats av att uppmärksamma vårt jubileum. Själva högtidsdagen hölls den 8
augusti på Broken.
Föreningen gästades då av grannföreningar, kustbevakningen samt politiker från Nyköpings Kommun.
Under ceremonin på eftermiddagen tilldelades även Lars Strömberg och Hans Kowallek var sin
Hilmers huggare som förtjänsttecken. Ett stort antal av våra medlemmar deltog i jubileumskappsegling
och kräftskiva. Rekord kunde noteras när det gäller deltagande kappseglare. 43 båtar fanns på
starlinjen. Föreningens goda varumärke stärktes ytterligare när vi i juli genomförde RM för Rival 22 på
Broken. Nyköpings segelsällskap har genom åren skaffat sig erfarenhet av stora arrangemang och
även denna gång vände gästande seglare hem med ett mycket bra och genomarbetat arrangemang i
minnet. Vi slås av den fantastiska uppslutning våra medlemmar visar när det gäller att ställa upp som
funktionär i våra arrangemang. Året har också gett oss en helt ny webb med live- sändande kamera
direkt från Broken. En webbstruktur som innebär snabbare och bättre uppdaterings möjlighet.
Styrelsens ambition är att webben ska vara den huvudsakliga informationskanalen för våra
medlemmar. När det gäller vår klubbtidningen Loggen har styrelsen inte funnit en ny redaktör till den.
Det visar också den problematik vi ofta står inför, nämligen att det är svårt att rekrytera funktionärer på
en mer långsiktig basis som till exempel styrelsearbete eller redaktör. Däremot ser vi inte någon
motvilja att engagera sig i mer tidsbundna projekt, för tvärt om. Intresset för vår förening är stort även
om det inte skulle skada med en större tillströmming av nya medlemmar.
Slutligen vill jag som avgående ordförande tacka mina styrelsekollegor samt alla andra funktionärer i
vår förening för ett fantastiskt arbete. Det är en heder att få vara medlem i en sådan organisation.

Styrelsen har under verksamhetsåret bestått av:
Ordförande - Torbjörn Karreskog                                                    
Vice Ordförande - Per Enockson                                 
Sekreterare - Per Sandberg
Ekonomi/kassör - Karl-Inge Forslund
Varvsförvaltare - Leif Norrhäll
Brokenförvaltare - Niklas Landin
Ungdomsansvarig - Henric Lundblad
Eskaderchef/Utbildning - Linda Kowallek 
Klubbmästare - Niklas Landin
Ledamot - Fredrik Andersson

Ordinarie årsmöte hölls den 3 december 2008  i klubbhuset på NYSS Jollebas. Styrelsen har under
verksamhetsåret haft
8 protokollförda styrelsemöten och genomfört en planeringsdag.

Per den 31 oktober 2009 hade Sällskapet 495 medlemmar med följande fördelning:
     Seniorer män - 407
     Seniorer kvinnor - 31
     Juniorer flickor - 11
     Juniorer pojkar - 12
     Familjemedlemmar - 27
     Övriga (avgiftsbefriade) - 5
     Ständig medlem - 2
Jämfört med 2008 år är det en minskning av antal medlemmar med 3 st. 
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Ekonomi

Årets överskott slutade på 154 tkr mot budgeterat 56 tkr. Orsaken till det stora överskottet beror
framför allt på att årets intäkter slutade på drygt 1,1 Mkr och är 125 tkr över budget samtidigt som
kostnaderna i stort sett följer budget. Intäktsökningen beror på att vi har blivit bättre på att fakturera
varvsavgifterna och vi införde även en sommaravgift på varvet i år. Årets arrangemang har även gett
positiva resultat.

Vi hade även räknat med att investera i fortsatt utbyggnad av servicehuset under året men den
utbyggnaden har gått på sparlåga när det gäller investeringarna under året. En nystart har gjorts i höst
varför investeringarna kommer under 2009-2010 i stället.

Ekonomin är för närvarande god och inför 2010 skall vi fortsätta med att ha en ekonomi i balans och
konsolideras för att kunna möta kommande investeringsbehov som i första hand inriktas på ett
färdigställande av servicehuset.

Varvet

På varvet vinterförvaras under 2008/2009 244 båtar varav 113 i hall. Intäkterna har varit över 600 000
kr det är högsta intäkten vi haft under åren.

Årets sjösättningar och upptagningar har skett utan missöden. Under hösten har det varit en hel del
problem med slamkryparen med kostsamma reparationer som följd .
Något som har förorsakat problem på intäktssidan inför kommande år är att ett flertal medlemmar sagt
upp sina varvsplatser väldigt sent. Varvet var så fullt vid planeringen i början av augusti att vi bestämde
oss för att säga nej till alla lite större båtar. Men i och med uppsägningarna så finns det luckor. I sig
positivt för nya medlemmar men svårt för varvsplaneringen.
 
Det har på Varvet åretruntförvarats ett antal båtar något som får ses som negativt. Varvet är till för ett
aktivt båtägande. Å andra sidan har vi i år debiterat en avgift för sommar förvaring något som bidragit
till den höga intäkten 

Sophanteringen på varvet har fungerat väldigt dåligt, inför våren 2010 kommer sopcontainrar åter att
finnas på varvet

Servicehuset

Våren 2009 ägnades åt att upprätta en bygglovsritning och en konstruktionsritning för ett enklare
takutförande samt åt att etablera nödvändiga myndighetskontakter. Våren ägnades också åt att
planera för och handla upp avloppspump och en vatten/avloppsentreprenör. Fyra arbetshelger under
oktober månad ledde därefter till att taket kom på plats. Under november planeras för takläggning
samt grävning för och installation av avloppspump, vatten och avlopp. Dessa arbeten är upphandlade
av lokala entreprenörer. 

Till våren 2010 är planen att färdigställa arbetena med den utvändiga träpanelen samt installera minst
en toalett.

Klubbmästeri

Nyss 120år
Detta år var fyllt av festligheter förutom traditionellt midsommarfirande så firade Nyss 120 år den 
8 augusti i samband med familjekappsegling och kräftskiva, utomstående klubbar firade Nyss, även
kommunen uppvaktade. Glas med trycket, Nyss 120 år delades ut till kappseglande båtar. Både
midsommar och kräftskivan var det mycket folk, vilket är otroligt roligt, och viktigt för Nyss verksamhet.
Vi ser hela tiden en ökande tendens av antalet medlemmar som kommer på våra arrangemang.

Ungdomsverksamheten 
Arbetsgrupp
Arbetsgruppens arbete fungerar bra. För närvarande består arbetsgruppen av :Henric Lundblad, ,
Kristina Korsfeldt, Gunnar Rehn, Johan Forssberg, Johan Nilsson, Magnus Larsson samt Fredrik
Andersson.
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Ledare
Linus Rehn, Oscar Forssberg, Axel Korsfeldt, Hanna Lundblad samt Carolin Hultgren.     

Möten
Ungdomssektionen har haft flera möten där man planerat, kappsegling, seglarläger, utbildning,
underhåll av jollar och följebåtar. 
 Vi har även arbetat med bidragsansökningar, statligt lokalt aktivitetsstöd, kommunalt lokalt
aktivitetsstöd, SISU, ca 5000 kr/år.

Segelträning
Under 2009 har NYSS haft måndagsseglingar vid Brandholmen. Vid varje träningstillfälle har mellan 10
och 20 barn seglat Optimistjolle och Tvåkrona. Barnen är indelade i tre grupper, en mer
träningsinriktad grupp samt en seglarskolegrupp som delats i nybörjare och fortsättare.  Hela
säsongen har egentligen bjudit på bra seglarväder med bra vindar, några gånger under hösten har det
dock varit lie si och så med vinden.

Våra mest aktiva E-jolle och Optimist seglare tränar med i TOPS tillsammans med Södermanlands
seglarförbund. Tränare är Per Gustavsson från Oxelösund.  Första träningstillfället var under
Påskhelgen i Oxelösund

Reparationer och underhåll
Alla Optimistjollar är i funktionsdugligt skick, endast mindre underhåll har utförts. Vi har idag tio
fungerande Optimistjollar samt tre Tvåkronor. En av tvåkronorna måste ses över efter en gammal
grundstötning.

Samtliga följebåtar har fungerat bra med undantag för Sjösalans nya motor som inte gått riktigt bra.
Klubbhuset är i behov av en översyn, både utvändigt och invändigt. En installation av luftvärmepump
skedde förra hösten.     

Läger
En av sommarens höjdpunkter är vårt Brokenläger. I år hade vi en kortare variant     ( 3 dagar ) pga.
senarelagd skolavslutning. Vädret var inte riktigt på topp men trots det så hade vi som vanligt
kanondagar på Broken. 

Lägret avslutades med kappsegling Broken cup och prisutdelning.

Träningsläger för Sörmlands Seglarförbunds Satsning TOPS i Optimist och E-jolle har anordnats .

Kappsegling jolle 
Våra ungdomar har dessutom kappseglat en hel del under året, Rikskval, Regionskval, Sörmlandskup
samt JSM i Vänersborg. Generellt sett har det gått bra för ungdomarna på kappseglingarna.     

Eskader/utbildning

Kappseglingsträning för vuxna. 5 tisdagkvällar i maj och juni fortsatte vi med
kvällsseglingar/kappseglingsträning med 2-kronor utanför Brandholmen. Förkunskapskrav var
seglarintyg 1 eller motsvarande kunskaper. Vi seglade korta banor och utvärderade taktiska och
strategiska beslut - otroligt skoj! Instruktörer: Daniel Ekstrand, Oskar Kowallek, Linda Kowallek och
Hans Kowallek.

Seglarkurs för vuxna - steg 1, Broken, 5-8 juni, 8 deltagare.
Vi fortsatte med samma koncept som tidigare år men med några nyheter och en ny instruktör, Sofia
Steninger, som bidrog med flera nya idéer. Övriga instruktörer var Maria Mannberg, Oskar Kowallek
och Linda Kowallek.

En jubileumsupplaga av NYSS familjekappsegling genomfördes i år den 8 augusti i samband med
firandet av NYSS 120-årsjubileum. 43 båtar seglade den ca 10 M långa banan runt Örsbaken i lätt till
måttlig bris och strålande solsken. På startholmen satt Margareta Ekstrand och Karin Brunelius och
hade full koll på starter, tjuvstarter och målgångar. Först i mål var Göran och Ingela i sin RJ85 och de
fick hämta vandringspriset, ett flaskskepp, vid prisutdelningen i samband med kvällens fest. Alla
deltagande båtar fick 4 fina wiskey-glas ur jubileumsupplagan (inetsad NYSS-vimpel och texten 120
år) samt nyttopriser från våra sponsorer.



Nyköpings Segelsällskap 4(13)
819000-1894

RM för Rival 22 arrangerades den 2-4 juli 2009. Inför detta hade en arrangörsgrupp träffats vid 3
tillfällen under våren och försommaren och ytterligare funktionärer slöt upp till invigningen på
torsdagskvällen. 6 seglingar genomfördes under fredagen och lördagen. Segrade gjorde nr. 3 -
Kangaroora från SÖBK och bästa NYSS-besättning blev nr. 86 - Ametist med Oskar Kowallek, Per
Sandberg och Niklas Landin på en 3:e plats. Evenemanget avslutades med grill-buffé, prisutdelning
samt dans och galej. Stefan Hultman samt Manne Norrhäll med band stod för högklassig
underhållning under evenemanget. Rival 22-seglarna var mycket nöjda med arrangemanget och
tackade alla hängivna funktionärer.

Funktionärer RM Rival 22  2-4 juli 2009

PÅ SJÖN/Kappsegling
Tävlingsledare Linda Kowallek Startbåt Lasse Strömberg
Seglingsledare Lasse Strömberg Viveca Pernfalk
Ordf protestkomitté Linda Kowallek Anneli Edman

Tommy Boström
PÅ LAND Lena Ahlgren
Säkerhets- o materialansv. Hans Kowallek Kurt Eriksson
Priser och sponsring Per Sandberg

Bojbåtar
Transport & logistik Martin Månsson 2 st Hans Kowallek
Sekreteriat Linda Kowallek Tomas Johansson

Isabella Svensson Peter Fritz
Göran Bjärle

Grillen Per Ekstrand Lisa Hanses
Rolf Ljungkvist Tommy Svensson
Mats Ahlgren

Regattamiddag+
Hamn & trivsel Torbjörn Karreskog Linjebåt Anders Román

Camilla Landin
Extrahjälp/förberedelser
Leif Norrhäll, Manne Norrhäll, Oskar Kowallek, Per Sandberg, Niklas Landin (tävlar på dagarna

Som avgående eskaderchef vill jag tacka alla medlemmar som jag fått arbeta med i stora och små
arrangemang under detta och tidigare år. Det har verkligen varit roligt! 

Broken 

Broken har i år haft besök av ca 950 båtar, som betalt 122 000 kronor i hamnavgifter. Vilket är en
ökning med 50 båtar från föregående år. Vår ö har ett väldigt gott rykte bland båtfararna. Vi har som
vanligt firat traditionsenlig midsommar och arrangerat en Familjekappsegling med tillhörande
kräftskiva. Deltagarantalet var stort på båda evenemangen. RM för Rival båtar hölls även på Broken
som var mycket uppskattat av alla deltagare.

När det kommer till underhållet på Broken så har västra hamnens brygga fått nya bord och sittbänkar,
även bryggan fick sig en översyn. Alla grusgångar har fått påfyllning av gårdsgrus. I övrigt har väldigt
många medlemmar har snickrat, målat, och fejat på Broken under hela sommaren, det känns att ön
verkligen lever.

Anna och Stefan med barnen har skött Broken på ett mycket bra sätt, och de har lovat att även
fortsätta som klubbvakter under nästa år.  

Vår klubbholme är i gott skick. Till kommande säsong behöver inga större investeringar göras utan
bara normalt underhåll. Vad som står överst på önskelistan är bord till dansbanan. De gamla börjar bli
slut och är tunga och otympliga, även viss målning på storstugan behöver tittas över.
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Förslag till Vinstdisposition
Styrelsen föreslår att av årets resultat 154 436,46 fonderas 40 000,00 i en reparationsfond för varvet
och 80 000,00 i den allmänna reparationsfonden. Resterande vinstmedel 34 436,46 samt balanserade
vinstmedel 217 647,92 tillsammans 252 084,38 balanseras i ny räkning.

Vad beträffar företagets resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och
balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer.
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Resultaträkning
Belopp i kr Not 2008-09-01- 2007-09-01-

2009-08-31 2008-08-31

Nettoomsättning 1 1 130 958 993 746
Övriga rörelseintäkter 33 458 43 330

1 164 416 1 037 076

Rörelsens kostnader
Råvaror och förnödenheter 2 -163 839 -76 158
Övriga externa kostnader 3 -444 161 -432 532
Personalkostnader -146 761 -166 917
Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar -141 632 -139 626
Rörelseresultat 268 023 221 843

Resultat från finansiella poster
Ränteintäkter och liknande resultatposter 2 302 4 618
Räntekostnader och liknande resultatposter -115 889 -117 971
Resultat efter finansiella poster 154 436 108 490

Resultat före skatt 154 436 108 490

Årets resultat 154 436 108 490
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Balansräkning
Belopp i kr Not 2009-08-31 2008-08-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark 4 2 022 393 2 029 150
Inventarier, verktyg och installationer 5 379 563 433 039

2 401 956 2 462 189

Summa anläggningstillgångar 2 401 956 2 462 189

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 236 262 5 000
Övriga fordringar 40 959 508
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 6 370 275 329 087

647 496 334 595

Kassa och bank 427 174 -10 642

Summa omsättningstillgångar 1 074 670 323 953

SUMMA TILLGÅNGAR 3 476 626 2 786 142
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Balansräkning
Belopp i kr Not 2009-08-31 2008-08-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital

Fritt eget kapital
Balanserad vinst eller förlust 252 084 257 648

252 084 257 648

Summa eget kapital 252 084 257 648

Avsättningar
Övriga avsättningar 7 615 000 455 000

615 000 455 000

Långfristiga skulder
Övriga skulder till kreditinstitut 1 952 124 1 799 984

1 952 124 1 799 984

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 23 986 100 259
Övriga skulder 8 27 755 105 239
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 9 605 677 68 012

657 418 273 510

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 3 476 626 2 786 142

Ställda säkerheter

 2009-08-31 2008-08-31
Fastighetsinteckning Nyköping Spelhagen 1:2 395 000 395 000
Fastighetsinteckning Nyköping Ånga 1:10 25 000 25 000
Spelhagen 1:2 1 775 000 1 775 000
Summa ställda säkerheter 2 195 000 2 195 000
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Redovisningsprinciper och bokslutskommentarer

Fordringar och skulder

Fordringar upptas till det belopp som efter individuell bedömning beräknas bli betalt. Skulder upptas till
nominellt värde.

Anläggningstillgångar

Anläggningstillgångar avskrivs systematiskt över den bedömda ekonomiska livslängden. Härvid
tillämpas följande avskrivningstider.

                                                                                        Antal år

Byggnader                                                                            30
Maskiner och inventarier                                                   3-10    

Avskrivning på byggnad jolleförråd på Brandholmen. Övriga byggnader görs ej planenlig avskrivning på
då de anses avskrivna i tillräcklig omfattning
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Noter

Not 1  Nettoomsättning per rörelsegren
 2008-09-01- 2007-09-01-
 2009-08-31 2008-08-31
Medlemsavgifter 242 520 231 905
Varvsavgifter 629 930 560 430
Start- service-läger- kursavgifter m.m. 255 278 201 412
Servering, mat och drycker 3 230 0
Summa 1 130 958 993 747

Not 2  Råvaror och förnödenheter
2008-09-01- 2007-09-01-
2009-08-31 2008-08-31

Seglingskostnader 49 136 24 943
Reklamkostnader 10 906 1 250
Lägerkostnader, livsmedel m.m. 103 797 49 965
Summa 163 839 76 158

Not 3  Övriga externa kostnader
 2008-09-01- 2007-09-01-
 2009-08-31 2008-08-31
Fastighetskostnader, rep och underhåll 251 229 263 615
Förvaltnings- och administrativa kostnader 192 932 168 917
Summa 444 161 432 532

Not 4  Byggnader och mark
 2009-08-31 2008-08-31
Ackumulerade anskaffningsvärden:
-Vid årets början 2 356 608 2 294 109

2 356 608 2 294 109
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:
-Vid årets början -264 959 -197 782
-Årets avskrivning enligt plan -69 256 -67 177

-334 215 -264 959
Redovisat värde vid årets slut 2 022 393 2 029 150

Taxeringsvärde byggnader: 1 742 000 1 742 000
1 742 000 1 742 000

Not 5  Inventarier, verktyg och installationer
 2009-08-31 2008-08-31
Ackumulerade anskaffningsvärden:
-Vid årets början 1 284 447 1 264 572
-Nyanskaffningar 18 900 19 875

1 303 347 1 284 447
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:
-Vid årets början -851 408 -778 959
-Årets avskrivning enligt plan enligt anskaffningsvärden -72 376 -72 449

-923 784 -851 408
Redovisat värde vid årets slut 379 563 433 039
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Not 6  Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 2009-08-31 2008-08-31
Förutbetalda kostnader & upplupna intäkter 0 27 359
Projekt Servicehus 339 079 301 728
Förutbetalda försäkringspremier 20 535
Upplupna inkomsträntor 360
Övr interimsfordringar, tomträtt 10 301

370 275 329 087

Not 7  Avsättningar
 2009-08-31 2008-08-31
Reparationsfond 615 000 455 000

615 000 455 000

Not 8  Övriga kortfristiga skulder
 2009-08-31 2008-08-31
Skuld Brokens vänner 22 260 17 860
Personalens källskatt 772 8 423
Avräkning lagstadgade sociala avgifter 2 632 12 283
Övriga kortfristiga skulder 2 091 0
Lån kortfristig del, Förfallotidpunkt, inom ett år från balansdagen 0 66 673

27 755 105 239

Not 9  Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
 2009-08-31 2008-08-31
Upplupna kostnader & förutbetalda intäkter 582 542 12 000
Upplupna löner 23 135 56 012

605 677 68 012



Underskrifter

Nyköping 2009-11-26

  

Torbjörn Karreskog Per Enockson
Ordförande Vice Ordförande

Per Sandberg Karl-Inge Forslund
Sekreterare Kassör

Leif Norrhäll Niklas Landin
Varvsförvaltare Brokenförvaltare och Klubbmästare

Henric Lundblad Fredrik Andersson
Ungdomsansvarig Ledamot

Linda Kowallek
Eskaderchef

Vår revisionsberättelse har angivits 2009-11-26

Göran Jonsson Bernt Brunelius
Revisor Revisor



Revisionsberättelse

Till årsstämman i Nyköpings Segelsällskap
org nr 819000-1894 

Vi har granskat årsredovisningen och bokföringen samt styrelsens förvaltning i Nyköpings
Segelsällskap för år 2008-09-01 - 2009-08-31. 

Granskningen har utförts i enlighet med god revisionssed. 

Vi tillstyrker

- att resultaträkningen och balansräkningen fastställts

- att styrelsens ledamöter beviljas ansvasfrihet för räkenskapsåret

Nyköping den 26 november 2009

Göran Jonsson                                                                                                 Bernt Brunelius
Revisor                                                                                                               Revisor


